

(Михея, 7:15-20)

Спасителю наш, ми знову зібралися вивчати Твоє святе та вічне Слово. Отож, поблагослови нас в ім'я Твого Сина а нашого Спасителя Ісуса Христа. Амінь.

Дорогі друзі, сьогодні ми закінчуємо вивчення Книги пророка Михея. Минулого разу ми зупинилися на завершальній молитві пророка Михея. Звертаючись до Бога, він каже: "Паси Твій народ Своїм берлом, отару спадку Твого, що перебуває в лісі самотньо, у середині саду. Нехай собі пасуться у Башані та Гілеаді, як то було за днів стародавніх!"

ВІДПОВІДЬ БОГА

Бог надає відповідь на молитву Михея. Завжди існувало питання про що саме йдеться в цій частині Книги пророка Михея. Більшість богословів та тлумачів Святого Письма погоджуються з такою точкою зору: тут йдеться про майбутнє, про той день, коли прийде Господь Ісус Христос з метою настановити Своє царство. Читаємо у Книзі пророка далі:

"Як за днів виходу з Єгипту, Я покажу йому предивні речі"
/Мих.7:15/.

Всевишній Бог, здійснивши чудо, вивів ізраїльський народ з єгипетського краю. Однак Бог не вдався до чудес, коли виводив цей народ з Вавилону. В Святому Писанні немає згадок про чудеса, що сталися під час виходу ізраїльського народу з Вавилону. Хоча, звичайно, їхнє повернення до рідного краю було чудовою подією. Спасіння з єгипетської неволі дійсно було результатом чуда. І тут Бог провіщає, що діятиме в саме такий спосіб, коли Він поверне народ Ізраїлю до рідного краю. Нічого подібного ми не бачимо під час теперішнього повернення євреїв до Ізраїлю. Таким чином, ми маємо визнати, що Бог ще не виповнив цієї обіцянки. Вустами пророка Михея Бог проголошує:

"Народи побачать оце, і посоромлені будуть, дарма, що такі сильні; на уста покладуть собі руку, їхні вуха оглухнуть"

/Мих.7:16/.

Коли Бог знову розпочне повернення народу Ізраїлю до його краю, всі народи світу застигнуть у великому здивуванні так само, як люди застигли у здивуванні під час виходу цього народу з Єгипту. Згадаймо зізнання блудниці Рахав: "Чували ми про те, як Господь був висушив воду у Червоному морі перед вами, як ви виходили з Єгипту, і про те, що ви були вчинили обом царям аморійським, Сихонові та Огові, по тім боці Йордану, що ви їх вигубили. Почули ми про це, й охляло серце наше, і ні в кого нема більш духу перед вами, бо

Господь, Бог ваш - Бог на небі вгорі і на землі внизу" /Ог.2:10,11/. По всьому світу розповсюдилася чутка про те, як Бог піклується про Свій народ. Пророк Михей провіщає:

"Вони будуть лизати порошок, мов гадюка; немов тварини, що плазують по землі, вони, затремтівши, повилазять із своїх притулків; прийдуть зі страхом до Господа, Бога нашого, - Тебе будуть боятись"

/Мих.7:17/.

Тут мова йде про безбожні народи, що намагалися знищити Ізраїль. Того дня, коли Бог прийде спасти народ Ізраїлю, вони "прийдуть зі страхом до Господа, Бога нашого, - Тебе будуть боятись!"

ПЕРЕМОЖНА ПІСНЯ СЛАВИ І ЗВЕЛИЧЕННЯ БОГА

Пророк Михей дуже красномовно ставить таке запитання:

"Хто Бог інший, як Ти, що провину прощає і дарує переступ останкові Твого спадкоємства? Хто не затримує гнів Свій повіки, бо любить милосердя?"

/Мих.7:18/.

Ми детально розглянемо ці слова пророка Михея трохи згодом. Далі пророк зазначає, що через те, Хто є Бог, ось що Він зробить у майбутньому:

"Знову над нами Він змилується, наші провини потопче. Ти кинеш у морську глибіню усі наші гріхи. Ти даси правду Яковові, Авраамові милість, як Ти присягнув був батькам нашим ще за днів стародавніх"

/Мих.7:19,20/.

Через свій гріх народ Ізраїлю мусив тимчасово полишити свій край. Однак Бог виповнить Свої обітниці, навіть незважаючи на їхні гріхи. Провини, переступи та гріхи цього народу не можуть відмінити Божих обітниць, не можуть порушити угоду, укладену Богом з цим народом; так само дитина Божа не може втратити спасіння, якщо вона скоїть гріх. Скоєний Божою дитиною гріх може призвести до суворого покарання, якщо вона не зізнається і не покається. Однак якщо вона знову повернеться до Бога, Він милостиво вибачить їй її гріх. Блудний син, коли повернувся додому, не поніс ніякого покарання; він поніс покарання під час перебування в далеких краях. Друже мій, ось у чому ти можеш бути абсолютно впевнений: ніколи дитині Божій її гріх не зійде з рук. Ми знову і знову читаємо про це в Святому Письмі.

Друзі мої! Давайте повернемося до цієї чудової заяви пророка: "Хто Бог інший, як Ти?!" Таке питання вимагає глибокої, добре продуманої відповіді. Водночас, відповідь міститься в самому питанні.

Шановні слухачі! Я маю зауважити, що це не вперше ми зустрічаємо це запитання у Священному Писанні. Воно лунало в

чудовій пісні, яку співав народ Ізраїлю, перейшовши Червоне море. У п'ятнадцятому розділі Книги Вихід, в 11-му вірші, читаємо: "Хто, як Ти, Господи, між богами, хто, як Ти, у святості величній, страшний у славі, що твориш чудеса?" Це ж питання задавав також і цар Соломон, про що читаємо в Першій Книзі царів: "Господи, Боже Ізраїлю! Нема Бога, що був би Тобі рівня, ні на небі вгорі, ні на землі внизу. Ти бережеш завіт і милість слугам Твоїм, що ходять перед Тобою усім серцем" /1 Цар.8:23/. Укладач псалма запитував: "Хто подібний до Господа, нашого Бога, котрий мешкав на висоті? Він нахилиється, щоб побачити небо і землю" /Пс.113:5,6/.

Це саме питання, як ми переконалися, лунає в Книгах Вихід, Повторення Закону, в Першій Книзі царів, у збірці псалмів та в інших місцях Святого Письма, які я не процитував. Отож, давайте дамо на нього відповідь. Бог є єдиний, ні з ким не зрівняний Бог у багатьох аспектах. В наведених словах Книги пророка Михея мова йде лише про один такий аспект. Зважаючи на глибинну важливість цього питання, на його велике значення для Книги пророка Михея, давайте детально розглянемо його: "Чи є Бог інший, подібний до нашого Бога?"

По-перше, Бог Біблії – це Творець. Зазначу: Бог Біблії – Творець, а божки поганських народів – це створіння. Святий апостол Павло писав: "Так як пізнавши Бога, вони не прославили Його, як Бога, і не дякували, а зникчемніли в своїх мудруваннях, і запаморочилося нерозумне їхнє серце. Називаючи себе мудрими, вони стали нерозумними; і славу нетлінного Бога змінили на подобу образу тлінної людини, і птахів, і четвероногих, і плазунів" /Рим.1:21-23/. Поганські народи поклонялися створінням, замість того, щоб поклонятися Творцю. Пророк Ісая – сучасник пророка Михея – писав про язичників, котрі вирізали дерев'яних бовванів: "З останку дерева робить собі бога, кумира свого, й стає перед ним навколішки, ниць припадає, молиться до нього й говорить: "Спаси мене, бо ти – бог мій!" /Іс.44:17/. Далі пророк Ісая говорить: "Згадай про це, Якове, Ізраїлю, бо ти слуга Мій! Я тебе сотворив, ти – слуга Мій, Ізраїлю, Я тебе не забуду!" /Іс.44:21/. Бог є Творець.

З глибокою іронією вустами пророка Ісаї Бог запитує: "Кому ви хочете Мене уподобити, прирівняти? На кого хочете, щоб Я скидався, був схожий?" /Іс.46:5/. Бог є Творець, Його неможливо прирівняти ні до кого. Також неможливо зобразити Бога. Про ідолопоклонників пророк Ісая говорить: "Вони з гамана золото висипають, важать вагою срібло, золотаря наймають, щоб з того зробив бога, щоб перед ним поклони бити, ставати навколішки. Беруть його на плечі, носять його..." /Іс.46:6,7/. Найважливіше питання полягає ось у

чому: Чи твоя релігія несе тебе, або ж ти несеш її?" Бог не має бажання, аби ти носив Його повсюди на своїх плечах - Він Сам хоче носити тебе! Бог хоче нести й піклуватися про кожную Свою дитину. Бог є єдиний; Він є Творець, і Він несе кожного з нас. Укладач псалму проголошує: "Перш, ніж постали гори і народилася земля, і всесвіт, від віку й до віку Ти Бог!" /Пс.90:2/. Він є Творець.

По-друге, Бог Біблії є святий і справедливий. Це дуже важливий аспект і стосовно невеличкої Книги пророка Михея, і стосовно всіх шістдесяти шести книг, що складають Біблію. Бог є святий і справедливий Бог. Божки поганських народів є маленькими, нікчемними, мерзенними, безчесними, злими та огидними - згадайте вигляд язичницьких ідолів, які ви бачили. Боги стародавніх греків, що жили на вершині Олімпу, просто були віддзеркаленням людини. Зазначу, що вони були збільшеним відображенням людини. Що вони робили, як вони поводитися? Вони діяли, неначе перерослі діти, що скоюють завеликі пустощі та гріхи. Вони були злобні та мстиві. Друже мій! Поганських божків не можна назвати хорошими та приємними.

Бог є абсолютною протилежністю язичницьких ідолів. Друзі мої! Чи звернули ви увагу на те, як часто в Святому Писанні ми зустрічаємо вираз "краса святості"? Наш Бог красивий і гарний. Згадаймо, що Бог говорив Своему народові: "Ти думав, що Я такий же, як ти..." /Пс.50:21/. Він говорить: "Ні, Я не схожий на вас - на людей. Ви є грішники; ви схильні коїти злі, мерзенні вчинки. Я ж є святий і праведний". Вустами пророка Ісаї Бог проголосив: "Думки бо Мої - то не ваші думки, а дороги ваші - не Мої дороги!" /Іс.55:8/.

Бог є святий. Бог говорить, що Він ненавидить гріх. Скоєний гріх викликає у Бога гнів. Гріхи обурюють Бога. Гнів та обурення Бога на гріх вимагають виходу, вимагають дії. Ось чому повинно статися покарання грішників. Втекти, врятуватися від Божої карі неможливо. Божа кара неодмінно впаде на грішника.

Я знаю про те, що в майбутньому судний день очікує на всіх грішників, котрі не визнають Господа Ісуса Христа. Проте ми бачимо, що і сьогодні Бог не сидить без діла. На мою думку, сьогодні світ відчуває гнів Божий. Безбожний народ або нація, що відкидає Бога, матиме відповідні наслідки такої поведінки. Ми також повинні усвідомлювати, що як окремі особи і я, і ти, і кожен з нас є грішником, котрий має прийти до Бога. Саме це і означає "покірно ходити перед своїм Богом". Людина не приходять до Бога, вихваляючись своїми вчинками. Людина приходять до Бога з каяттям: "Боже, я - грішник. Спаси мене!". Людина повинна прийняти Боже

спасіння й зрозуміти, що вона неспроможна потрапити до царства небесного завдяки своїй праведності.

І, по-третє, Бог Біблії прощає провини і любить милосердя. У вісімнадцятому вірші останнього розділу Книги пророка Михея читаємо: "Хто Бог, як Ти, що провину прощаєш і даруєш переступ останкові Твого спадкоємства? Він не затримає Свій гнів повіки, бо любить милосердя". Саме в цьому полягає чудова і дивовижна відмінність нашого Бога. В цьому Йому немає рівних. Абсолютно ніхто не може зрівнятися і близько з нашим Богом!

"Хто, як Ти, Господи, між богами, хто, як Ти, у святості величній, страшний у славі, що твориш чудеса?" /Вих.15:11/. Які чудеса творить Бог? Читаємо в 33-му розділі Книги Вихід: "І говорив Мойсей: "Покажи мені, благаю, Твою славу!" І Господь відповів: "Я появлю перед тобою всю Мою доброту і виголошу перед тобою ім'я Господа; і милуватиму, кого милуватиму, і милосердуватимусь, над ким буду милосердуватись". Бог сказав: "Послухай, Мойсею, Я все це зроблю для тебе. Зроблю це не тому, що ти - Мойсей - начальник Мого народу. Я зроблю це тому, що Я є милостивий, Я є милосердний, таким є Моє ставлення до кожного!" Друже мій, все, що ти маєш зробити - це повернутися до Бога й попросити Його змилюватися над тобою. Бог є милостивий і милосердний; немає нікого, хто в цьому був би подібний Йому.

Друзі мої! Який чудовий наш Бог! Він не залишає нічого без карі. "Зло залишається злом від моменту його скоєння і до судного дня!" - говорить герой однієї п'єси. І всі ангели царства небесного, навіть працюючи понаднормово, ні на йоту неспроможні змінити таку ситуацію. Однак Бог може простити грішника, звільнити його від його провин, оскільки святість Бога була повністю вдоволена викупительною смертю Господа Ісуса Христа.

Здатність Бога прощати в Святому Писанні змальовано багатьма яскравими образами. Наведу лише декілька. Прощення Боже - неначе виплачений борг. Вустами пророка Ісаї Бог говорить: "Я, Я сам стираю твої провини заради Мене самого, гріхів твоїх не згадую вже більше" /Іс.43:25/. Святий апостол Петро закликав: "Отже, покайтеся і наверніться, щоб стерті були гріхи ваші!" /Дії 3:19/. Згідно записника Бога, я є Його боржником, оскільки сказано в Святому Писанні: "Плата за гріх - смерть" /Рим.6:23/ і "в Адамі всі вмирають" /1 Кор.15:22/. Але в Христі всі оживуть! Писання зображає здатність Бога прощати як лікування від хвороби. У Книзі пророка Єремії лунає такий заклик: "Верніться, о відступницькі діти, Я вилікую ваші відступства!" /Єр.3:22/. Пророк Ісая засвідчує, що Бог перев'яже зламаних серцем /Іс.61:1/. Нарешті, прощення Боже змальовано як очищення від

бруду. Священне Писання говорить нам про те, що Бог спас нас "зі Свого милосердя, через купіль відродження і оновлення Духом Святим". /Тит.3:5/. В Писанні також сказано: "Кров Ісуса Христа, Сина Божого, очищає нас від усякого гріха" /1 Ін.1:7/. Який чудовий наш Бог!

В який спосіб прощає Бог? Ніхто не може простити так, як прощає Бог. Боже прощення дуже сильно відрізняється від мого або твого прощення.

Бог ніколи не прощає, доки не сплачено борг. На хресті наш Спаситель Ісус Христос сповна сплатив борг. Він викупив нас. Перебуваючи у гріху, ми продані. Сьогодні ми ображаємо святість Божу. Ми є боржники перед Богом. Ми маємо хворобу, і Бог не допустить нас в царство небесне з хворобою гріха. Однак Ісус Христос сплатив наш борг; і Христос є Той, Хто прощатиме нас. Він очищає нас, Він робить нас прийнятними для Божих очей, аби одного дня ми могли увійти до царства небесного.

Я сподіваюся і вірю потрапити до царства небесного тому, але я не потраплю туди завдяки моїм чеснотам, моїй праведності. Мені багато чого бракує. Я сподіваюся потрапити до царства небесного тому, що Ісус помер за мене. Борг за мої гріхи був сплачений; і немає іншого Бога, подібного до мого!

Чи цей великий, святий та праведний Бог, який спасає, є і вашим Богом? Тоді ви – найщасливіша людина на цьому світі. Якщо ні – спішіть до Нього. Він чекає на вас, Він любить вас.

На цьому, друзі, ми закінчуємо вивчення Книги пророка Михея. До нових зустрічей в ефірі. Нехай Господь рясно благословить усіх вас.